
 

 නිපුණතාව - තේරීම් සහ පිළිතෙල කිරීම් සඳහා ගණිතමෙ ආකෘති තලස 

සංකරණ සහ සංතෙෝජන භාවිතා කරයි. 

 

*ගණන් කිරීතම් මූලික සිද්ධාන්තෙ 

 

සංයුක්ත ක්‍රිොවන් සිදු කළ හැකි ආකාර ගණන, එම ක්‍රිොව තවන් තවන් වශතෙන් ගේ 

ස්වොේත ක්‍රිො සිදුකළ හැකියි ආකාර ගණන් වල  ගුණිතෙ සමාන තවයි. 

ඌද; මිනිතසකුට X  සිට  Y දක්වා ගමන් කළ හැකි මාර්ග 3ක්ද. Y සිට Z දක්වා ගමන් 

කළ හැකි මාර්ග 2ක්ද ඇතැයි සිතමූ. X සිට Z දක්වා තමන් කළ හැකි මුළු ක්‍රම ගණන 

කවතර දැයි බලමු. 

X සිට Yට ො හැකි ක්‍රම =  3 

Y සිට Zට ො  හැකි ක්‍රම =  2 

X සිට  Zට ො හැකි ක්‍රම =  3×2 

                                                 =  6 

 

1. A නම් ස්ථානතෙහි දුරකථන 5ක්ද, B නම් සථ්ානතෙහි දුරකථන හතරක් ද ඇත. 
A ස්ථානතේ සිට B සථ්ානෙට ඇමතුම් ලබාගත හැකි තවනස් ක්‍රම ගණන 

කීෙද? 
 

2. පිට්ටනිෙක තේට්ු 5ක් තිතේ එක් තේට්ුවකින් ඇතුල්වී තවනේ තේට්ුවකින් 

පිටීම කී ආකාරෙට කළ හැකිද? 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

 

විෂෙ- සංයුක්ත ගණිතෙ fY%Aණිෙ -13 සැකසුම  - P.M.G.P.මුතුමැණිතක් 


